
 

1 
 

                                                                                                                                               

VERBALE N° 15 ANNO ACCADEMICO 2022-2023 
RIUNIONE CDA (CONSIGLIO DIRETTIVO ALLARGATO) DEL  27 FEBBRAIO 2023 

 

Sono presenti: 

Gianfranco Dongu, Presidente Ordinario; 
Gabriella Del Fiacco, Vice Presidente Vicario; 
Vincenzo Boi, Vice Presidente; 
Anna Flammini, Segretaria Generale; 
Angelo Sarritzu, Direttore Corsi; 
Ignazio Sirigu, Vice Direttore Corsi; 

                  Giuseppina Solarino, Segretaria Direzione Corsi; 
Anna Pinna, Consigliera;  
Pasquale Giammarco, Consigliere; 
Sandro Prosperi, Consigliere;  
Annamaria Pau, Consigliera; 
Antonio Muglia, consigliere; 
Sergio Pizzoni, Supporto;  
Giampiero Pilia, Supporto; 
Daniela Tevere, Socio Uditore; 
Andreano Carboni, Socio Uditore; 
Sergio Anedda, Socio Uditore;  
Roberta Fradelloni, Socio Uditore (nella 2° parte della riunione); 
Maria Giovanna Sotgiu, Impiegata amministrativa. 
 

Risultano assenti: 

Aldo Cinus, Presidente Onorario; Sandro Intina, supporto; Angelo Porcu, Supporto; 
Sabina Suergiu, Referente di Soleminis; Roberto Pianta, Supporto; Graziella Tulli, 
Socio Uditore; Ivana Pisola, Socio Uditore; Mario Frongia, socio Uditore . 
 

 O.d.G. Riunione CDA del 27 Febbraio 2023 

1. Approvazione verbale riunione CDA n° 14 (Anna Flammini); 
2. Eventuali informazioni sulla nota inviata al Sindaco Milia (Aldo/Gianfranco); 
3. Definizione ultima delle date degli impegni di fine A.A. 2022-2023 (tutti); 
4. Predisposizione attività Giorno della Donna (Gabriella); 
5. Proposta sul primo viaggio all'estero del 2022-2023 (Pasquale); 
6. Avvio della procedura per l'ottenimento della Personalità Giuridica (Vincenzo); 
7. Iscrizione alla Consulta del Terzo Settore promossa dal Comune di Quartu 

Sant'Elena (Gianfranco); 
8. Varie ed eventuali; 
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SVILUPPO DELLA RIUNIONE 

1. Approvazione verbale riunione CDA n° 14 (Anna Flammini); 

La Segretaria generale, Anna Flammini, invita i presenti a riferire eventuali 
osservazioni sul verbale n° 14 del 6 febbraio 2023. Non essendoci note particolari 
viene pertanto approvato all’unanimità. Quindi provvederà a trasformare la 
versione “bozza” in “definitiva”, la invierà ai membri del CDA e dell’Organo di 
Controllo e verrà pubblicata sul nostro sito web.  

2. Eventuali informazioni sulla nota inviata al Sindaco Milia (Aldo/Gianfranco); 

Il Presidente Dongu informa di non aver ancora ottenuto risposta alla recente 
nota trasmessa al sindaco di Quartu. Si resta perciò in attesa di sviluppi.  
Prosegue poi con una importante precisazione circa l’utilizzo della sala 
Verdarredo. Questa può infatti contenere al massimo 75 persone, perciò il 
numero dei partecipanti nella lista non può essere tassativamente superiore. 
Tale limite è stato fissato per motivi di sicurezza. Suggerisce perciò di attenersi a 
tale indicazione e di creare una lista d’attesa per gestire il numero dei richiedenti 
in eccesso. 

3. Definizione ultima delle date degli impegni di fine A.A. 2022-2023 (tutti); 

Il Presidente espone una tabella riassuntiva per la definizione delle date dei 
prossimi adempimenti in programma. Vengono operati alcuni correttivi e si stila 
una versione definitiva del relativo calendario. Il Presidente manderà via mail la 
nuova versione aggiornata nonché una tabella di planning che mette in evidenza 
la mancanza di sovrapposizione di attività importanti che, altrimenti, ne 
renderebbe precario lo svolgimento. 

4. Predisposizione attività Giorno della Donna (Gabriella); 

La Vice Presidente Gabriella Del Fiacco informa i presenti dello stato di 
avanzamento delle attività messe in campo per la giornata del 10 marzo. Ricorda 
la collaborazione con l’Associazione Donna Ceteris con la quale si condividerà 
parte della serata sul tema della donna. Ci si avvarrà, inoltre, delle letture 
operate con le voci narranti di Marta Gessa e Gianluca Muggianu. Alla cerimonia 
verranno invitati l’Assessore alle politiche sociale e la dirigente dei servizi sociali 
del Comune di Quartu. La Vice Presidente fa presente, inoltre, che il 5 marzo alle 
ore 17, nell’auditorium della basilica di Sant’Elena, si esibirà il Duo Perfetto col 
suo programma “Da Bonaria a Buenos Aires”. 

5. Proposta sul primo viaggio all'estero del 2022-2023 (Pasquale); 
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Il Consigliere Pasquale Giammarco riferisce di non disporre ancora dei preventivi 
relativi al primo viaggio 2023, ovvero l’Andalusia che è previsto  riceverli, dalle 
agenzie interpellate, entro il primo marzo. Il Presidente, in coerenza con il 
documento presentato settimane prima, sottolinea la necessità di disporre di un 
team di lavoro per l’organizzazione dei viaggi di almeno 3 persone, per favorire 
la pluralità dei singoli apporti e per creare sinergie variegate e maggiormente 
qualificanti. Si decide, perciò, un incontro a tre per il primo marzo tra il 
Presidente, Pasquale Giammarco e Roberto Pianta. Nel suddetto incontro si 
esamineranno e definiranno le attività per la realizzazione dei prossimi viaggi in 
programma. 

6. Avvio della procedura per l'ottenimento della Personalità Giuridica (Vincenzo); 

Il Vice Presidente Vincenzo Boi illustra l’ambito della problematica evidenziando 
gli aspetti pro e contro della scelta. Complessivamente emerge un indubbio 
vantaggio, grazie all’affrancamento dei patrimoni individuali per le 
responsabilità dei Soci verso terzi, quando si agisce in nome e per conto 
dell’Associazione. Tale scelta comporta però diversi adattamenti formali la cui 
esatta stima è ancora da definirsi. E’ infatti legata ad alcune riserve di carattere 
giuridico-procedurale, da parte del notaio che dovrebbe curare gli atti. Seguirà 
adeguata informativa in merito. 

7. Iscrizione alla Consulta del Terzo Settore promossa dal Comune di Quartu 
Sant'Elena (Gianfranco); 

Per motivi di tempo si rimanda la discussione di questo punto al prossimo CDA. 

8. Varie ed eventuali; 

Il Consigliere Pasquale Giammarco propone, per le attività dei viaggi, l’acquisto 
via WEB di cappellini personalizzabili con il logo QU3. Il costo medio potrebbe 
oscillare intorno ai 5 euro, da porsi a carico dei Soci richiedenti. Inoltre suggerisce 
anche l’acquisto di gagliardetti, sempre personalizzabili, da offrire a cura QU3, 
quale omaggio/gadget in occasioni istituzionali. Si rimanda la valutazione al 
prossimo CDA. 

Esauriti gli argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.30. 
Il presente verbale è redatto dalla Segretaria generale Anna Flammini e sottoscritto 
dal Presidente Gianfranco Dongu. 

 
la Segretaria generale           il Presidente 

                    (Anna Flammini)                (Gianfranco Dongu) 
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